

采摘春天的第一抹新绿

光山县春茶采摘正当时



春茶采摘现场 (金正义供图)

本报讯(雷江城)2月26日,在光山县白雀园镇大尖山生态茶业基地,茶山连绵起伏,茶树尽情吐绿,忙碌的茶农斜挎竹篓在茶树间穿行,采摘春天的第一抹新绿。

“现在每天能采四到五斤,一天收入两百多元。”采茶工周桂叶介绍,每年春茶开采,附近的村民都会到茶场来采摘,熟练工一季下来可收入五六千元。

笔者了解到,近两年,该县采茶现场还多出了一批“网络

军团”,他们用手机等新“农具”现场直播茶叶采摘。前方直播连线,后台订单不断,信阳毛尖插上了电商“翅膀”,从田间地头直通百姓茶桌。

因为气温回升较快,该茶区较以往春茶采摘时间提前了20天。该县林茶局负责人金作银说:“目前光山县已开采茶园面积达到1.2万亩,吸引外地一些客商来我们光山县现场采摘、现场炒制、现场品鉴、现场签约。借助电商平台、网上直播,我们进一步提高光山茶叶

的市场占有率和影响率。”

据了解,该县是信阳毛尖的主产区之一、“中国茶业百强县”。该县通过政府引导、部门扶持、合作社带动、群众参与等方式强势推进茶产业发展。目前,全县茶产业从业人员达15万人,茶区村民人均茶叶收入5000元以上。同时,春茶的开采也带动了当地包括春茶销售、乡村旅游、农家乐餐饮住宿等“茶经济”产业链,茶产业已成为该县群众增收的特色支柱产业。

一年之计在于春

市农科院专家走进田间地头为再生稻育秧提供技术服务

本报讯(记者 杨长喜)一年之计在于春。这两天,随着一场春雨的到来,市农科院再生稻课题组的专家们走进田间地头,为我市再生稻秧苗培育提供技术服务。

当前正是再生稻的育秧季节,一场贵如油的春雨更为育秧提供了良好的环境。抓住良好的机遇,市农科院再生稻课题组的专家们分别来到商城县、光山县、罗山县等基地,为种植户提供技术指导。

2020年,商城县友信农机服务专业合作社尝到了种植再生稻的甜头,今年计划种植再生稻1200亩左右,并为周边农户代育再生稻秧苗1000多亩,目前,其种子、药剂、育秧大棚等前期物资已经准备到位。针对合作社的现状,专家们给予

了指导:要分别配制底土和盖土,配制底土时一定要做好调酸和添加壮秧剂,盖土可以用育秧基质代替。商城县鄢岗镇曹寨村2019年就已经实现了再生稻种植的整村推进,全村近4000亩土地全部都种上了再生稻,今年准备进行集中化育秧,并计划建立新的稻米精深加工厂,进一步提升再生稻种植效益。在该村新建的具有自动调温功能的暗化室,专家们提醒村“两委”负责人要时刻关注棚内温度与湿度,合理控制温度的均匀性和稳定性,以确保暗化出苗质量。光山县应元堂农业专业合作社和罗山莲花农机农艺合作社的再生稻种植大户们基本完成了春播前的准备工作,在与各合作社负责人交流时,专家们特别

强调,再生稻育秧在早春气候多变的条件下进行的,一定要落实好浸种、营养土配制、催芽等关键技术,要时刻关注天气变化,及时做好保温,确保秧苗整齐健壮,为再生稻丰产丰收打下坚实基础。

据悉,我市2020年共种植约32万亩再生稻,今年计划在去年的基础上再次扩大种植规模,达到50万亩。再生稻为种一茬收两次的水稻品种,可提高水稻产量,且第二季稻米质量明显较高。此外,我市还开创性地实施了“水稻粮饲双优双高”试验示范项目,将再生稻首季作为优质牧草,第二季作为优质粮食,实现优质口粮和优质饲草双高,也填补了没有优质牧草的空白。

县区

传真



荣登榜首

国网淮滨县供电公司5个供电所综合评价指标全省第一

本报讯(吕玲)近日,笔者从国网淮滨县供电公司获悉,该公司5个乡镇供电所在1月份的全省供电所综合评价竞赛排名中获得第一的好成绩,实现开门红。

该公司供电所综合评价包含线损、投诉率、抢修工单、过载率等11项指标。该公司以打造“升级版”的降投诉、降线损攻坚为核心,全力以赴加大供电所综合评价指标业务管控,通过全覆盖大走访,落实网格化属地管理责任,加大考核权重,在个人素质提升上,以研讨会和集中学习考试等方式,

研学新的劳动竞赛考核指标方案,并复制兄弟单位成功的管理经验,进行全公司推进,以“教科书式”模式全面提升供电所管理。在流程管控上,严格工序管理,做好流程环节、跟踪、断档等衔接。在问题查处上,认真对待意见工单和两次停电以上台区,件件弄明白、事事抓落实。在人员管控上,严控三大领域部门、调控中心、95598人员责任心,做好协同配合,推行落后单位领导坐头排并表态发言,全面提升供电服务质量,全力支持乡村振兴战略,向建党100周年献礼!

致敬老兵

固始县胡族铺镇慰问革命老兵

本报讯(李玉新 丁明华)元宵节前夕,固始县胡族铺镇组织镇军人事务所和县摄影家协会部分人员看望慰问参加1949年3月北庙集剿匪战斗的幸存者、抗美援朝老兵李玉堂和剿匪经历者鲁长祥老人,致以节日的问候和美好的祝福。

李玉堂今年已94岁高龄,耳聪目明身体健康,是参加北庙集剿匪战斗的幸存者,也是一名参加过抗美援朝的老兵,为革命事业立下了不少战功。在李玉堂家中,慰问人员聆听老人讲述战斗故事。

李玉堂17岁参军,是刘邓大军所属部队的一名解放军战士,后留守地方参与剿匪战斗。据李玉堂讲述,1949年

3月,时任胡族区副区长薛清海接上级命令率队前往北庙集做剿匪反霸和支前工作,不料被400余名土匪包围,薛清海及11名战士坚持战斗,直到打完最后一颗子弹壮烈牺牲。

听了这些惊心动魄的革命故事,在场人员深受感动,安慰老人保重身体,继续发挥余热,把红色革命史传播与后人,让后人知道今天的幸福生活来之不易,更加热爱我们的党我们的国家。随后,慰问人员又驱车赶往北庙集看望慰问了剿匪战斗的经历者鲁长祥老人。在鲁长祥的带领下,慰问人员来到当年战斗过的遗址,参观了黑湖烈士陵园,缅怀革命先烈。